

СТ А Н О В И Щ Е

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент”

по научна специалност „Фармакология”

за нуждите на катедра „Фармация”

Медицински колеж, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас,

обявен в ДВ, бр. 105 от 11.12.2020 г.

от

доц. д-р Антоанета Стефанова Грозева, дм

Директор на Медицински колеж, гр. Бургас

Вътрешен член на научно жури, съгласно Заповед № РД-29/05.02.2021 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

Относно процедура за заемане на академична длъжност “Доцент” в професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Фармакология“

За участие в конкурса е допуснат единственият кандидат д-р Любина Рачева Тодорова, дм

Предоставените документи, съгласно ППЗРАСРБ отговарят на всички изисквания за заемане на посочената длъжност.

Кратки биографични данни

Д-р Любина Рачева Тодорова е родена 1967 година в гр. Ямбол, където завършва и средното си образование. През 1991 г. завършва медицина във Висш медицински институт, гр. Стара Загора (понастоящем Тракийски Университет, Медицински факултет, гр. Стара Загора). Придобива специалност по вътрешни болести през 1997г. и клинична хематология през 2000г. През 2018 г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Фармакологично повлияване на болката: експериментални, клинични и регулаторни проучвания“ и придобива научна и образователна степен „доктор“ в МУ-София. В периода от 1991-2001 г. е работила, като ординатор в МБАЛ „Св. Пантелеймон“ АД, гр. Ямбол. От 2001 г. до момента заема редица длъжности в Изпълнителната агенция по лекарствата - София като: главен експерт към дирекция „Биологични продукти“; директор на дирекция „Контрол на трансфузионната система“ и директор на дирекция „Разрешаване за употреба на лекарствени продукти“. Притежава различни експертизи, придобити в чужбина, като: IPFA (International Plasma and Fractionation Association) - Вирусна безопасност на кръвта и кръвните съставки; Държавен департамент на САЩ (International visitors Program) Инфекциозни болести и пандемията от HIV; Paul-Ehrlich Institute, гр. Ланген (Хесен), Германия и обучение за

извършване на оценка на досиета на лекарствени продукти. Владее английски и френски език. Д-р Любина Тодорова е член на Постоянния Комитет по лекарствени продукти към Европейската комисия (Standing Committee), член е и на Комитета за лекарства-сираци към Европейската агенция по лекарствата. Кандидатката е Член на Комисията по прозрачност към МС. Има завършен успешно научно-изследователски проект по Фармакология.

Всичко това доказва, че д-р Любина Тодорова, дм е изявен специалист от практиката с доказани постижения в областта на Фармакологията.

Научно - изследователска дейност

Общата публикационна активност на кандидата съдържа **23** научни труда . Научната продукция на Д-р Любина Тодорова се състои от :

-една монография, „Актуални аспекти на фармацевтичната регулация“, в качеството на хабилитационен труд, с практичноприложен и научноприложен характер и значение;

-6 публикации в индексирани издания, в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus и Web of Science);

-17 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактрани колективни томове

Съгласно приложената справка от Централна медицинска библиотека - Медицински Университет, София общият брой на цитатите на кандидата до настоящия момент са 20 български цитации,. В справката в базата-данни SCOPUS са открити 137 цитации, предимно от публикация, която е включена като част от работата на кандидата по дисертационния труд .

Научно-изследователската дейност на кандидата е в следните направления:

1 Лекарствена регулация – в тази насоченост са пет от публикациите и монографията „Актуални аспекти на фармацевтичната регулация“.

2. Фармакология на нервната система – в тази област кандидатката има пет научни публикации

3. Фармакология на старческата възраст - три от публикациите са в тази област и анализират особеностите от прилагането на различни медикаменти над 65 годишна възраст

С изключителна актуалност е статията от 2021г. , която е под печат „Нови моменти в лекарствената регулация, свързани с пандемията от COVID-19 и рисковете от недостиг на лекарства“

Всичко гореизложено ме кара да оценя научната дейност на д-р Любина Тодорова, дм, като изключително важна с практикоприложно и научноприложно значение.

Заклучение

Представеното от мен становище отразява основната научно-изследователска и преподавателска дейност на д-р Любина Тодорова, дм, която напълно отговаря на критериите на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

Въз основа на положителната ми оценка на цялостната професионална дейност на, д-р Любина Тодорова дм, предлагам на Уважаемото научно жури да и се присъди академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Фармакология“

26.03.2021г.

Член на научното жури:..

/Доц. д-р Антоанета Стефанова Грозева, дм/